

太康耄耋老人捐军帽

□记者 马治卫 通讯员 姜大超 文/图

本报讯 为支援太康县聚台岗红色水东文旅纪念工程建设,充实革命历史陈列区展品,将革命精神发扬光大,把红色基因传承下去,近日,该县深入挖掘红色资源,社会各界纷纷慷慨捐赠,一大批革命遗物穿过历史的云雾,展现在世人面前。

3月9日,一位90多岁老人捐赠的一顶军帽格外引人注目。这位耄耋老人是该县毛庄镇叶庄行政村村民,名叫李继胜。他身材瘦小,古铜色的脸上爬满了刀刻般的皱纹,雪白的胡须飘逸在胸前。抗美援朝时,他入朝作战,履立战功。如今,一个甲子过去了,他什么都不曾留存,唯有那顶陪他出生入死征战沙场的军帽被他一直珍藏着。那不仅是一个战争的符号,更是他一生的骄傲和荣耀!退伍

后的60多年里,他一直戴着这顶军帽。岁月苍老了他的容颜、压弯了他的腰身,然而,他仍一颗红心永向党,矢志不渝报家乡,当他得知募捐的消息后,毫不犹豫地将他视若珍宝的这顶军帽捐了出来。

记者注意到这顶帆布材质的军帽已非常破旧,头顶和帽沿位置都有大大小小的破洞,透过斑驳泛黄的布料,仿佛能让人看到时光的年轮,让人的思绪不禁带回到那血与火的战场,中间那颗鲜红的五角星,使这顶帽子有了灵魂,时至今日,它依然鲜红。

忆往昔红色水东,看今朝锦绣银城!据悉,短短几天时间,毛庄镇已收到军功章、军用水壶、搪瓷缸、立功证明书等革命遗物60多件,收到《毛泽东选集》《人民手册》《红旗》等革命旧书刊120多本。②7



李继胜所捐军帽

污水漫灌“莲花”“维也纳”出行难



□记者 高洪驰 文/图

本报讯 3月10日,居住在中心城区莲花路维也纳小区的居民向记者反映:“维也纳小区大门口慢车道上的污水已经存在好几天了,现在每天都在增加,也没有人过问。”

当日上午,记者前往维也纳小区,还未到小区门口,一股刺鼻的气味就已迎面而来。记者看到维也纳小区北门前面的慢车道上形成一个宽数米、长几十米、深约10多厘米的污水带。污水散发出难闻的气味,人行道上的垃圾桶、部分停放在路边的车都泡在污水里,有部分污水已经向莲花路主路上流淌。人行道上的一处窨井盖半开着,里面的污水基本与地面持平。水面上漂浮着垃圾,窨井里有一根塑料管子一直通到慢车道上,莲花路主路上的一个下水口也向外冒着污水。“实在太难闻了,行人只能绕道行走。”

附近一家超市的老板说,维也纳小区前面的污水已经存在好几天了,也没有看到有人前去处理,插在窨井里面的管子大概是向路面抽下水道里面的污水用的,但是没有看到任何机械设备,也没见那根管子起什么作用。

居住在维也纳小区的几位居民分析说,维也纳大门口的污水有可能是对面施工堵塞下水道造成的。记者来到维也纳小区对面的馨莲茗苑小区大门口,那里的路面没有积水,正在进行的市政工程施工工地也没有看到大量污水。在馨莲茗苑大门东边不远处有一条挖开的管道沟槽,沟槽的底部有少量污水。刚下班的一名工人师傅说,现在他们正在修建新的下水道,管道建好还需一段时间,旧的排水管道还在使用,至于维也纳小区北门的污水,他们也说不清楚。

维也纳小区的居民盼望有关部门尽快查明原因,赶快疏通下水管道,还居民一个干净温馨的居住环境。②8

谁来帮帮这家人

□记者 刘伟

李运彩是商水县大武乡人,是家里唯一的劳动力,虽年近古稀,仍在从事繁重的体力劳动,苦苦支撑着一个支离破碎的家。

李运彩一家6口人,老伴、儿子精神残疾,两个年幼的孙女,还有一个刚满五个月嗷嗷待哺的孙子。早年,李运彩因为兄弟姊妹多,家庭贫困,一直没有找到对象。最后,经人介绍与一个智力欠佳的女子结了婚。直到35岁,李运彩才当上父亲。谁知,儿子却患有精神疾病。

儿子到了结婚的年龄,却又娶了一个患有精神疾病的媳妇。李运彩的儿媳妇生完小孙子后不久,留下三个幼小的孩子,不知去向。

大孙女小欣如今年七岁,天生四肢严重畸形、智力发育不太好。随着小欣如年龄越来越大,为了让孩子以后能独立生活,今年2月底,李运彩在当地医院给小欣如做了肢体矫正术。

天有不测风云。3月3日晚上,正在住院的小欣如突发“急腹症”,病情凶险,连夜转到周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)。经查,小欣如患的是急性胰腺炎,随后,外科主任刘海峰为小欣如做了手术。

平时,李运彩在村里领着十多人给人建房子。这些年来,

一家人省吃俭用,日子还勉强过得去。小欣如住院后,肢体矫正需要长期治疗和照看,家里没有了经济来源,孩子的后续治疗怎么办?家里刚几个月的小孙子需要喝奶粉怎么办?家中需要时刻照料的儿子怎么办?一时间,李运彩着急地蹲在病房抱头痛哭。

小欣如所在病区的护士长孙慧慧得知这一情况后,立即向医院领导及科主任进行汇报。考虑到李运彩的实际情况,医院为小欣如进行最大限度的医疗费用减免,并组织科室全体医护人员为小欣如捐款2000多元。同病房一位患者的妈妈把小欣如的事发到了朋友圈,不时有爱心人士到病房为小欣如捐款捐物。

李运彩每每看到爱心人士来看望孙女,都激动不已。但李运彩最放心不下的还是家中五个月大的小孙子和两岁多的孙女,是否吃饱睡暖?

“医生说小欣如康复还需要一段时间,现在,突然不知道这个家该怎么办了。”李运彩哭着说。

现在小欣如的病情基本稳定。记者见到她时,她正在输液,乖乖坐在床上,看起来比同龄的孩子柔弱许多。为了能让孩子继续治疗,也给这个家庭一些关怀和温暖,希望你我能够帮助这可怜的一家人。②8